

Рождественское чудо.

Студент третьего курса политехнического университета, отличник, активист и спортсмен Николай Журавлёв возвращался домой на зимние каникулы. Позади была отлично сданная сессия, а впереди - отдых в родительском доме.

Автобус, в котором приехал Коля немного опоздал и на землю уже спускались зимние сумерки. Юноше предстояло пройти пешком двадцать пять километров, но для его молодых и крепких ног это было дело трёх часов. Стояла замечательная зимняя погода, было тихо и морозно. Родителям он звонить не стал, да и батарейка на телефоне давно уже села, а ещё он хотел сделать сюрприз любимым «старикам», к которым был привязан безмерно, как самый младший сын в семье. Старшие брат и сестра давно жили со своими семьями в других городах.

И Коля смело зашагал по знакомой дороге. Ему думалось, что сегодня сочельник, он невольно улыбнулся, вспоминая своё детство, как для них - ребят Рождество заключалось в хождении «со звездой» во славу Христа и как ласково принимали их в каждом сельском доме.

И вдруг откуда-то издали налетел свистящий ветер, пошёл небольшой снег. Идти стало заметно труднее.

-Ничего, скоро село Ольховское, а там и наша станица Луговская недалеко - думал Николай. Уныния у него не было.

А ветер злился всё сильнее. Хлопья снега становились холоднее и больше. Юноша сопротивлялся, как мог. Он прошёл ещё полтора километра, но силы начали оставлять Колю.

-Сверну с дороги в поле,- пронеслось в голове.

Стог старой соломы стал для него убежищем. Коля зарылся в солому и решил переждать непогоду под этой ненадёжной защитой. И вдруг стало ему тепло, он оказался в далёкой незнакомой стороне. Вокруг выросли высокие зелёные травы, где-то вблизи послышалось блеяние овец. Николай подошёл к подножию небольшой горы, в которой виднелся вход- пещера. Оттуда доносились тихие голоса, словно музыка и виднелось дивное свечение. Юноша остановился рядом, оставаясь незамеченным, заглянул внутрь. Богообразный старец вошёл в пещеру с убогой котомкой. А в пещере, в кормушке для овец – яслях, наполненной сеном, лежит дивный Младенец, от которого исходит свет. Юная его Мать смотрела на Младенца печальными глазами.

Старец молвил:

- Вот что я смог достать для тебя, моя Госпожа. Этот город так многолюден.

И он достал из котомки немного фруктов, хлеба и сосуд с молоком. Пречистая смотрела с благодарностью. А старец продолжал:

- Что я могу ещё сделать для Тебя?

- Помоги этому юноше, Николаю. Там, в России так холодно, - тихо сказала Богородица.

- За него мама молится... - ещё тише добавила Она.

- Как я это всё слышу, они говорят так тихо, но всё это обо мне?»- подумал, стоявший у входа в пещеру Николай.

А в этот вечер у Журавлёвых было тихо. Мама стояла у единственной в доме иконы Пресвятой Богородицы и молилась за сына. Отец тишины не нарушал. Оба думали об одном и том же. И вдруг отчётливый стук в окно и громкий, властный голос: «Ваш сын замерзает в стогу под селом Ольховское».

Через минуту отец уже заводил старенькую «Ниву». Но как найти человека в ночной тьме, когда сильная метель? И все же поехали. Мать, не переставая, молилась Богородице. И вдруг... о чудо. Перед машиной словно оказался небольшой «коридор», снег расступился, и дивное свечение вело их по этому «коридору». Так они доехали до села Ольховское. Дальше, в поле, опять светлый «коридор». И вдруг свечение остановилось. Родители поняли, что где-то рядом их сын. Вышли из машины и начали «ощупывать» стог, шаг за шагом, метр за метром.

И вот...

- Коля, Коля, сынок, - закричала мать и Николай ...проснулся.

- Мама, папа, а вы как здесь?- удивлённо спросил юноша.

И тут же всё понял.

Через час Коля отогревался в родительском доме. Силы быстро возвращались к нему. Рассказам и воспоминаниям не было конца.

- А что, мама, отец Григорий также служит у нас в церкви? - неожиданно спросил Николай, вспомнив старенького священника.

- Конечно, сынок, ведь нынче праздник Рождество Христово! - ответила мама.

- А ты пойдёшь? - спросил сын.

- Да собиралась. А теперь не знаю,- ответила мама.

- Пойдём вместе, - предложил сын.

И вскоре Николай Журавлёв впервые в жизни стоял перед иконой Рождества Христова, вдыхая аромат хвои и слогая в сердце своём слова: «Пресвятая Богородица, ты спасла меня ради своего Сына».

Да, чудеса случаются, но не ради невидали бессмысленной, а ради спасения бессмертной души человеческой.

Автор: Пасько Серафим, МБОУ лицей г.Зернограда 4 «А»



класс